

108 年檢調人員「認識資產管理市場實務課程」摘要



本期課程三項議題摘要實錄：

一、投信市場概況及未來發展趨勢

元大投信劉宗聖董事長首先透過相關法規對於投信事業的規範，說明投信業務的性質及投信公司在金融市場定位，並介紹證券投資信託與期貨信託的差異處，亦分享基金經理人在實務操作面的諸多考量。接著說明自引進境外基金後，對台股基金所造成衝擊，以及未來 ETF 種類將會越發多元，商品創新會提高投資人參與意願。且 AI 也將會導入投信事業，透過 AI 與基金經理人競合關係豐富投信市場，達到成本降低、流程再造及創新突破的綜效。



二、全權委託及境外基金實務探討

新光投信劉坤錫董事長從全權委託的契約關係說明該業務特色，並介紹國內的市場概況，亦對於全權委託的管理費用、報酬績效分配有詳盡說明。接著介紹目前境外基金的市場概況，並分析受到投資人青睞的高收益債及新興市場債的特色與國人境外資產的不同配置方式。



三、基金操作不法案例與防制— 「基金投資與違規態樣」

證期局謝佳珍副組長說明目前監理措施對於投信事業的規範，包括法規架構及對業者之查核與罰則等，並藉由不法案例的分析，說明可能產生的違規態樣及相關懲處方式，未來為健全資產管理事業制度，除須要投信公司完整的內部治理，且搭配相關監理措施並結合檢調的力量，以共同打擊市場的不法行為。



四、基金操作不法案例與防制 —「基金操作之不法案例」

士林地檢署邱智宏襄閱主任檢察官以基金不法操作的案例說明背信、內線交易等罪責之判斷依據。並分別根據忠實義務、資訊公平等原則以及私取理論對先行交易(Front Running)之情境進行分析。另亦援引歐美的案例進行說明，最後說明內線消息的重大性檢驗對於內線交易判斷將有絕對的影響力。

